CURRICULUM VITAE

Dati personali : 

Nome e cognome : 
Antonio Giordano

Luogo di nascita :   
Cava de’ Tirreni (SA)

Data di nascita:   
30/08/1984

Residenza e Domicilio : 
Via Gian Battista Janari, 2 – FRASCATI (RM)
Contatti : 
 
cell. 328.7025784




email : antoniogiordanoster@gmail.com
Titoli di studio: 

· Diploma Musicale in Sassofono conseguito presso il Conservatorio “G. Martucci” di Salerno sotto la guida del M° Carlo Schneider all’età di 16 anni, nell’anno accademico 2000/2001;

· Tirocinio della Scuola di Sassofono negli anni scolastici 2001/2002 e 2002/2003;

· Laurea di II Livello in Sassofono classico con votazione 110 e lode conseguito presso il Conservatorio “S. Pietro a Majella” di Napoli  sotto la guida del M° Francesco Salime nell’anno accademico 2005/2006;

· Diploma Ordinamentale in “Musica Jazz” con votazione 10/10 conseguito presso il Conservatorio “S. Pietro a Majella” di Napoli  sotto la guida del M° Pietro Condorelli e del M° Marco Sannini nell’anno accademico 2005/2006;

· Diploma di Didattica della Musica conseguito nell’anno 2005 presso il Conservatorio       “G. Martucci” di Salerno;
· Diploma di Didattica della Musica Strumentale (sassofono) conseguito nell’anno 2009 presso il Conservatorio “G. Martucci” di Salerno;
· Laurea di II livello in “Sassofono Jazz” conseguita nell’anno 2014 presso il Conservatorio         “S. Cecilia” di Roma;
· Diploma di Ragioniere conseguito presso l’I.T.C. “A. Genovesi” di Salerno.

Nato a Cava de’ Tirreni (SA) il 30/08/1984 a soli 8 anni si dedica allo studio del sassofono. 

L’anno successivo comincia a frequentare con grande entusiasmo il Conservatorio di Musica                “G. Martucci”di Salerno, conseguendo, all’eta di 16 anni, il diploma in Sassofono sotto la guida del     M° Carlo Schneider con votazione 9,50/10.

Successivamente per 2 anni studia Composizione al Conservatorio “San Pietro a Majella” di Napoli dopodichè si iscrive al biennio specialistico di II livello di Sassofono classico (indirizzo solistico) sotto la guida del M° Francesco Salime e in febbraio 2007 (A. A. 2005/2006) si laurea con votazione 110 e lode. 

Contemporaneamente agli studi classici, Antonio comincia ad ascoltare i primi cd di jazz; rimane estasiato dal modo di suonare di Coleman Hawkins, Sonny Rollins e Dexter Gordon, e così, dopo essersi reso conto di avere delle affinità musicali con questi grandi musicisti li considera un’icona da imitare in modo spontaneo; il suo riferimento a questi grandi interpeti è stato puramente casuale ed è diventato poi cosciente e razionale nel momento in cui ha iniziato a suonare il Jazz con maturità e consapevolezza. 

Questa passione lo induce ad iscriversi al Corso di Musica Jazz presso il Conservatorio di Napoli “San Pietro a Majella”, nella classe diretta dal M° Pietro Condorelli e dal M° Marco Sannini, conseguendo in marzo 2007 (A. A. 2005/2006) il Diploma in Musica Jazz con votazione 10/10.
In marzo 2014 prende una seconda Laurea di II livello in “Sassofono Jazz” presso il Conservatorio  “S. Cecilia” di Roma con votazione 110.

Numerosissimi sono i concerti in cui si è esibito in diverse formazioni, Orchestre Jazz, Big Band, Orchestre Classiche, Ensemble, quartetti di Sassofoni, tra cui l’Orchestra Jazz del Conservatorio    “San Pietro a Majella” di Napoli come I Sax Tenore, e in gennaio 2011 con l’Orchestra Filarmonica              "G. Verdi" di Salerno come I Sax Tenore per la rappresentazione del Bolero di Ravel e Un americano a Parigi di George Gershwin in vari concerti, teatri, festival e manifestazioni riscuotendo ottimi successi dalla critica musicale.
Ha collaborato e si è perfezionato con molti docenti di fama internazionale tra i più importanti abbiamo: Roberto Spadoni, Maurizio Giammarco, Claudio Fasoli, Mauro Negri, Enrico Rava, Bruno Tommaso, Pietro Tonolo, Riccardo Del Fra, Giovanni Mayer, Franco D’Andrea, Tino Tracanna, Attilio Zanchi, Maria Pia De Vito, Barry Harris, Dado Moroni, Paolo Fresu, Stefano di Battista, Benny Golson, Jerry Weldon, Massimo Faraò, Arturo Sandoval etc… 
Numerosi sono anche i Master e Seminari alla quale ha partecipato in qualità di allievo effettivo, alcuni dei quali ha ottenuto anche delle Borse di Studio. Tra questi abbiamo: 

· 37a Edizione “Siena Jazz” nell’anno 2007 (ottenuta Borsa di Studio di euro 800) 

· 38a Edizione “Siena Jazz” nell’anno 2008, 

· “Seminari Nuoro Jazz” XX Edizione 2008 (ottenuta Borsa di studio come miglior allievo)
· “Seminari Nuoro Jazz” XXI Edizione 2009
· We love jazz 2009 svoltosi a Monteroduni (IS);

· We love jazz 2010 svoltosi a Isola del Cantone (GE).

Diversi sono i Concorsi Musicali in cui ha partecipato, alcuni dei quali anche vinti :

• 
Diploma di Primo Premio al 12° Concorso Nazionale “Campi Flegrei” (“Attività Musicali Associate” Pozzuoli-Napoli); 

• 
Diploma di Secondo Premio all’XI Concorso Nazionale “Riviera della Versilia” (Associazione “Amici della Musica” Viareggio–Versilia); 

• 
Diploma d’onore e di Semifinalista all’XI Edizione del TIM (Torneo Internazionale di Musica) partecipando alla Semifinale svoltasi in Provenza (Francia);

• 
3° posto all’ VIII edizione del Concorso Vittoria Rotary Jazz Award 2015 (unico sassofonista premiato) in giugno 2015.
Nel 2006 ha avuto l’ IDONEITA’ nel Concorso nella Banda della Guardia di Finanza di Roma come “altro Sassofono Contralto in Mi b 3a parte A” svoltosi a Roma.

In agosto 2009 ha inciso un album con i migliori allievi della XX Edizione di Nuoro Jazz partecipando anche lui come miglior sassofonista della XX edizione e con la partecipazione straordinaria di Paolo Fresu. 

Ha inciso 2 dischi con il progetto “Racing Jazz Quintet” nell’anno 2009 Pick up the slack con etichetta “Racing Jazz Records” e nel 2011 Never Lie con etichetta "Simpaty Records" di Asola.
Nel 2009 ha inciso un altro disco con un progetto di “Antonio Ferito” con etichetta “Freeway 2 Freedom”.
Nel 2014 ha inciso un disco in quartetto col nome “Abstract”; nel 2015 ha inciso con un progetto di Angelo Cerrato Appuntamento al buio con etichetta “Elios”.

Frascati, 27 luglio 2016







Antonio Giordano
